



神舟十四号航天员乘组平安抵京

据中国载人航天工程办公室消息，圆满完成神舟十四号载人飞行任务的航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲，于12月5日凌晨乘坐任务飞机平安抵达北京。中国空间站阶段飞行任务总指挥部负责人和成员到机场迎接。3名航天员抵京后将进入隔离恢复期，进行全面的医学检查和健康评估，并安排休养。

12月4日11时01分，神舟十四号载人飞船与空间站组合体成功分离。分离前，神舟十四号航天员乘组在地面科技人员的配合下，完成了与神舟十五号乘组在轨轮换、空间站组合体状态设置、实验数据整理下传、留轨物资清理转运等撤离前各项工作，与神舟十五号航天员挥手告别。

4日19时20分，北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令，神舟十四号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。

4日20时09分，神舟十四号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆，现场医监医保人员确认航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲身体状态良好，神舟十四号载人飞行任务取得圆满成功。21时01分，3名航天员全部出舱。

国内

全国快递日均业务量复苏提速 重回3亿件以上



国家邮政局监测数据显示，11月27日以来，全国快递日均业务量连续稳步上涨，特别是12月2日至4日，连续三天日均超3亿件，实现迅速反弹。

国家邮政局有关负责人介绍，从部分快递网点暂停运营、快件积压，到迅速反弹、复苏提速，邮政管理部门推进保通保畅工作，出台系列政策，持续跟踪调度，分级分类分区推进，有效推动解决了多地干线不畅、末端梗阻等问题。

当前，快递业仍处于旺季，在即将到来的“双12”和年货节等促销活动的推动下，快递业务量有望持续增长。

广西警方侦破特大网络赌球案 累计投注金额达1000余万元

记者从广西北海市公安局铁山港分局获悉，近日，警方侦破了一起特大网络赌球案，刑事拘留9名嫌疑人。该团伙自今年2月起通过互联网网站开设赌场组织赌球活动，累计投注金额达1000余万元，非法获利200余万元。

今年11月下旬，北海市公安局铁山港分局对辖区开展线索摸排时，发现有人利用赌博网站进行赌

球。铁山港分局立即联合相关部门成立专案组开展侦查。专案组线上线下同时行动，全面掌握了以陈某为首的特大网络赌博团伙犯罪事实，并摸清了该团伙在北海、南宁两地的详细人员信息、组织架构、开设赌场窝点及活动规律。11月29日，警方开展收网抓捕行动，抓获了陈某等9名嫌疑人，当场缴获电脑、手机等作案工具以及涉案账本、现金、银行卡等。

国际

印尼爪哇岛塞梅鲁火山喷发 警戒级别“置顶”



印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山4日喷发，印尼政府随即将该火山的警戒级别上调至最高级。

印尼国家抗灾署在一份声明里说，塞梅鲁火山4日凌晨2时46分开始喷发。一些发布在社交媒体上的视频显示，火山喷射出的火山灰直冲云霄，笼罩周边多个村庄。

印尼政府部门4日宣布，把塞梅鲁火山的警戒级别从第3级上调至该国四级火山警戒级别的最高一级第4级。印尼政府提醒民众不要进入火山口周围8公里区域，不要在火山灰飘散方向的13公里范围内开展任何活动。

老鼠数量多于当地人口 纽约市招募灭鼠官

由于鼠患严重，美国纽约市近日发布启事，招募一名灭鼠官。据美国有线电视新闻网3日报道，招聘启事由负责城市运营的副市长办公室上月底发布，将上述岗位称作“灭鼠主管”，因为老鼠是“敌人”，“必须被

彻底击败”。上岗后，灭鼠官将与纽约市负责卫生、教育、公园、住房、交通等事务的多个部门合作。

依照有线电视新闻网说法，纽约市老鼠数量多于当地人口。启事中提到，纽约现有约880万人。

美国罗布小学枪击幸存者和遗属起诉 索赔270亿美元



近日，美国得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学枪击案幸存者和遗属针对州和市级执法部门、当地教育行政机构发起诉讼，索赔共计270亿美元。

据美国有线电视新闻网报道，诉状所列被告包括尤瓦尔迪市、尤瓦尔迪联合独立学区、学区警察局、市警局、得州公共安全部以及上述机构多名在职或离职人员，控告他们在应对罗布小学枪击案时失职。

5月24日，一名男子持枪闯入罗布小学，枪杀19名小学生和两名教师。这是美国10年来遇害人数最多的校园枪击事件之一。调查发现，枪手闯入校园行凶后，大批警员赶到现场，却迟迟没有采取行动制止枪手、营救师生。



“随手”举报安全生产问题

打开手机随手拍、隐患线索随时传、办理进度随时查……记者近日从应急管理部获悉，“应急管理部安全生产举报”微信小程序已上线运行，此举旨在进一步做好安全生产举报工作，为社会公众提供便捷、快速、有效的举报渠道。

边栏

巨浪击碎游轮玻璃 致乘客一死四伤



一艘游轮日前在阿根廷海域附近航行时遭遇巨浪袭击，多块玻璃被击碎，导致一名女性乘客丧生，另有4人受伤。

美国有线电视新闻网近日援引维京游轮公司声明报道，“北极星”号游轮驶往阿根廷乌斯怀亚途中遭遇风暴，巨浪击碎船上多块玻璃，砸落在一些乘客身上，导致一名美国女性乘客死亡。声明说，另有4名乘客受伤，但没有生命危险。船上医务人员立即对伤者给予治疗。这艘游轮“受损有限”，已抵达目的地。

太平洋划船挑战 3天完成500公里航程



一艘狭长划艇近日从智利大拉帕岛启程，由12人交替在太平洋海面上划行，计划3天内完成近500公里航程。

据美联社报道，这12人分别来自智利和美国夏威夷。他们6人一组，交替连续划船，每组划4个小时左右，被替换下来的队员在智利海军一艘随行船只上休息。他们此行目的地是智利一座无人岛屿。为完成这次挑战，这12人从9月中旬起每周训练6天。这12人希望此行能够增强公众的环保意识，并以划船这种方式推广波利尼西亚文化。